

平安举措

PING AN JU CUO

平安人物

PING AN REN WU

借一双鹰眼监看剧毒物搬家

“危联网”化解危险物品管控难题

通讯员 刘雄伟 方皓

“自从有了‘危联网’，我这个总经理心里踏实多了！”日前，金华某化工有限公司危险物品管理区负责人余峰说。

半年之前，这位负责人却对“危联网”不太认同，担心会因此增加企业的负担，后来发现“危联网”不仅投入资金少，还大大提升了工作效率。

这是金华市公安局江南分局通过创新深化危险物品管控带来的新变化。运用“传统+科技”的手段，把辖区涉危企业通过互联网技术进行联网管控。

鼠标轻点实现远程巡查

10月8日8时，国庆节后上班的第一天，在江南公安分局治安大队危险物品专管员办公室里，53岁的老民警郑儒军正紧盯着电脑屏幕看视频监控，屏幕上3名员工将剧毒物——氯化钾从仓库中取出进入车间使用。

看完监控后，郑儒军摘下眼镜说：“我管理涉危企业已经8年了，以往的日常检查，需要一家家跑，查一遍得一个多星期，效率低，解决问题不及时。现在我只要坐在办公室，就能实时查看辖区内所有涉危企业的危险物品管理使用情况，管控力度得到大幅度提升，警力也得到有效解放。”

没多久，郑儒军就完成了整个辖区涉危企业的日常巡查。

多方聚力搭建管控平台

“如何将信息技术运用到公安工作中，一直是江南公安分局研究并实施的重点。危联网以财政零支付、企业微支付的形式，实现了企业和公安的‘双赢’，解决了危化物品保管使用的实时监管难题。下一步我局还将

把危联网技术拓展到旅馆业、重点内保单位等各项公安管理和服务工作中。”分局主管副局长楼启军说。

起初，楼启军以为“危联网”实施起来应该不会很难，后来发现要把危险物品放到公安机关的“眼皮底下”监管，不但要解决信息传输的技术、硬件等问题，还要消除企业管理人员的顾虑。

楼启军为此带领治安、信通等部门民警和技术员走访了辖区内每家危化物品使用单位。与此同时，他们与多家互联网和物联网技术公司商讨技术解决方案，争取对方的软硬件支持。

最后，通过各方聚力，将企业资金负担缩减到几千元，实现了“危联网”的应用。截止今年9月底，江南公安分局辖区19家涉危企业全部实现视频联网，该局还联合技术部门升级整改了企业监控系统，确保视频内容在较长时间范围内可回溯、可倒查。

建章立制堵塞监管漏洞

为了保障“危联网”管控模式的高效运转，江南公安分局还推出了动态巡查、实地查控、全程报备、无缝查岗等四项配套工作机制。

通过系统列管所有涉危企业，派出所民警每月至少两次到企业实地检查，及时指出管理漏洞，督促落实问题整改。

在原先许可、审批基础上，要求企业在危险物品使用、销毁、进出仓储之前向辖区派出所专管员报备，专管员通过“危联网”平台实时监管危险物品使用情况，提升实时管控能力。

同时，要求企业值班人员上岗后必须先到探头前“刷脸”签到，分局、辖区所民警可通过“危联网”平台检查危化品企业值班人员的到岗情况，形成企业签到核查、公安巡逻普查、专管民警抽查，确保工作制度的落实。

“警方推行的‘危联网’也解决了企业经营中的‘痛点’。”余峰高兴地说，由于企业每年都要使用数百吨的液氯、三丁正胺等危险化学品，如何安全高效管理一直是他纠结的问题，如今这些问题都迎刃而解了。

道具枪支出入剧组 支支验查确保安全



通讯员 王小燕

近日，电视剧《绝密狙击》在南北湖影视基地开拍，一批道具枪支由专人押运到剧组。昨天，海盐县公安局澉浦派出所民警开展了验枪工作，每一支枪都被仔细编号并登记入库。

据了解，南北湖影视基地以拍战争片为主，每部影视剧的道具枪均存放于专门的仓库内，有严格的监管制度，并由专人管理。剧组拍摄结束枪支出库时，澉浦派出所民警会再进行一次验枪工作，确保进出枪支的数量、编号一致。



“汤姆吕”让“杰瑞”闻风丧胆 乐清民警郑吕抓“鼠”的故事

通讯员 刘心怡 叶征洲

“我爸爸是一名警察，他如果去扮演汤姆，那每一集中的老鼠杰瑞就惨咯！”最近喜欢上看动画片《猫和老鼠》的五岁瞧瞧，略显幼稚地评价着他爸爸郑吕，他把自己的爸爸比作了动画片里爱捉老鼠的猫。

就像小瞧瞧说的，郑吕是乐清市公安局柳市分局的一名民警，无论是抓捕、审讯、办案、调解纠纷，都十分擅长。因为小瞧瞧的话，同事们还给郑吕取了“汤姆吕”的绰号。

郑吕从警8年多，现任乐清市公安局柳市分局治安中队警长。曾被评为温州市执法办案能手、温州市优秀人民警察、优秀共产党员，荣立个人三等功一次，获市局嘉奖数次。

最近，郑吕和同事们一起在外抓捕时喝“饮料”的照片在同事间流传开来，不少同事笑他“抓捕还装帅”。

郑吕却笑着回答他们，自己接连喝的是藿香正气水：“不要小看这玩意儿，它可是我的新型警务装备，有时候说不定可以救我和其他抓捕人员的命”。

今年七月的一天，郑吕获悉了一条毒贩线索，便带着禁毒组人员外出抓捕。当日日间气温近38度，在高温下守候了一个多小时，郑吕一行已体力透支。

此时一位过路的大娘看到了郑吕的样子，问他为何要长期呆在小巷内，身负抓捕任务的郑吕只好善意欺骗大娘道：“我在等老板要钱，老板不出来，我只好在这里等着！”随后，大娘就去房内拿了一瓶藿香正气水，并交给郑吕让他喝下。

郑吕在喝下大娘送来的“饮料”之后，顿感精神振奋。之后不久，他便发现了毒贩，并在他们毒品交易成功后将其抓获，现场共查获海洛因7.37克、冰毒8.08克。

此后，每每提及此，郑吕都非常感谢那位热心大娘，遇上炎热的天气，郑吕也会带着一大包藿香正气水以防中暑。

从警这些年来，让郑吕印象最为深刻的，是一起强迫交易案。在办理该案时，他连续三天仅睡了6个小时，缺席了兄弟婚礼，连儿子病了也只是将其送至医院就匆匆赶回单位。

2014年3月底，柳市镇某村的村干部向郑吕反映，其村内一些社会闲杂人员，在村中成立了建材公司，强行要求周边各小区业主在其店内购买建材，给村里造成了极其不良的影响。

在了解案情过程中，考虑到业主害怕遭打击报复，郑吕多次找业主沟通，并做好保密措施。通过近一个月的前期调查，郑吕终于理清该犯罪团伙的组织构架，并发现该案人员众多，结构复杂，是一个由数十位本地和外地人共同组成的犯罪团伙。

此后，郑吕多次向领导请示，并带队组织人手前后抓捕数十次，抓获涉嫌强迫交易对象52人次，这些作案人员之后均被采取刑事强制措施并被成功起诉判刑。

而为梳理此案，郑吕案前的笔录达五百余份，整个案卷累计共100来卷，5200多页。



平安点滴

延伸法律监督触手 保障社区矫正实效

通讯员 桐检

近日，桐庐县人民检察院分水检察室依靠自身职能，结合桐庐县分水镇制笔产业集聚地的区位特点，推出“线上线下并行，突出重点预防”的基层检察室保障平安建设新机制。

分水检察室通过线上巡查，加强社区矫正人员动态监督，运用社区矫正信息系统平台，实时监控矫正人员动向，配合电话抽查和信息化核查，织密社区矫正人员托管风险防控监督网络，发现问题及时与辖区司法所联系核实处理。同时，检察室还实行常态化走访，与县司法局监所科积极联动，以联合执法检查的方式开展社区矫正人员巡回监督工作，先后走访了分水、百江、合村等多个乡镇司法所，听取汇报、抽查账表台账、约谈重点人员，加强对矫正人员的管控。

另外，检察室还以个案预防为重点，做好社区矫正人员的犯罪“再预防”。在检察室办理的辖区内轻微刑事案件中，专门对非羁押类的犯罪嫌疑人和社区矫正人员进行专项法治教育和警示教育，对采取取保候审强制措施的犯罪嫌疑人作定期抽查并开展个案心理疏导和犯罪预防工作。